
1. 다음 중에서 미지수가 2 개인 일차방정식을 모두 고르면?(정답 2개)

① x(x − y) = 0 ② x − 1

y
= 1

③ x2 + y2 = 1 ④ 2(x − y) = 1

⑤ x2 − y = x + x2



2. 다음 중 일차방정식 2x − 3y = 11 을 만족하는 x , y 의 순서쌍 (x, y)
로 옳지 않은 것은?

① (1, − 3) ② (4, − 1) ③ (−2, − 5)

④ (10, 3) ⑤ (−1, 3)



3. 연립방정식

2x − y = 3

ax + by = 12
의 해가 무수히 많을 때, a − b 의 값을

구하여라.

답: a − b =



4. 다음의 연립방정식을 대입법을 이용하여 풀었을 때, 이를 만족하는
해 (x, y) 가 사분면에서 다른 곳에 위치하는 것을 고르면?

①

y = 2x

3x + y = 15
②

3x + y = 4

x = 2y − 1

③

y = 3x + 1

x + y = 7
④

x = y + 3

x = 2y

⑤

y = 2x − 1
x − y = 3



5. 연립방정식

2x + y = 16 · · ·①
3x = y + k · · ·②

를 만족하는 y 의 값이 x 의 값의 2

배일 때, k 의 값을 구하면?

① 0 ② 2 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8



6. 연립방정식

y = −3x − 2
mx − 3y = 4m

의 해가 일차방정식 4x = −2y − 6 을

만족시킬 때, m 의 값을 구하여라.

답:



7. 연립방정식

4x − y = 10k

6x − y = −10
의해를구하였더니 x 의값은 y 의값에

10 을 더한 것의
1

2
이었다. 이때, k 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



8. 두 정수의 합이 −2 이고, 차가 18 일 때, 이 중 작은 수는?

① −10 ② −8 ③ 0 ④ 8 ⑤ 10



9. (a, 2a − 3) 이 2x − 3y − 9 = 0 의 해일 때, 상수 a 의 값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1



10. 두 자리 자연수가 있다. 각 자리의 숫자의 차는 5이고, 일의 자리
숫자와 십의 자리 숫자를 바꾼 수는 처음 수의 2배보다 18이 더 크다.
처음 수는? (단, 일의 자리의 숫자가 십의 자리의 숫자보다 크다.)

① 18 ② 27 ③ 36 ④ 45 ⑤ 72



11. 어느 문방구에서 공책과 연필의 한 개당 원가는 각각 500 원, 200
원이다. 공책은 원가의 3 할, 연필은 원가의 1 할의 이익이 생긴다고
할 때, 공책과 연필을 합하여 940 개를 팔았더니 63000 원의 이익이
생겼다. 연필을 공책보다 몇 개 더 팔았는지 구하여라.

답: 개



12. 둘레가 170m 인 자전거 경기장의 원형 코스를 갑, 을 두 명의 선수가
각각 일정한 속도로 자전거를 타고 달린다고 한다. 갑, 을 두 선수가
원형 코스를 동시에 같은 방향으로 돌면 갑 선수는 을 선수를 170 초
후에 추월하고, 반대 방향으로 돌면 10 초 후에 만난다고 한다. 을의
속력을 구하면?

① 7m/초 ② 8m/초 ③ 9m/초

④ 10m/초 ⑤ 11m/초



13. 배를 타고 강을 8km 올라가는 데 40 분,내려가는 데 20 분 걸렸다.
이때 배의 속력을 x km/h , 강물의 속력을 y km/h 라고 할 때, 다음 중
x, y 를 구하기 위한 연립방정식으로 옳은 것은? (정답 2 개)

①


8

x + y
=

2

3
8

x − y
=

1

3

②


8

x − y
= 40

8

x + y
= 20

③


8

x − y
=

2

3
8

x + y
=

1

3

④

x + y = 12

x − y = 24

⑤

x − y = 12

x + y = 24



14. 연립방정식

ax + by = 16 · · ·㉠
x − ay = 14 · · ·㉡

을 푸는데 잘못하여 식의 a, b 를

바꾸어 놓고 풀었더니 x = 4, y = −2 이 되었다. 이 때, b− 2a 의 값을
구하여라.

답:



15. 연립방정식

a + 2b = 5

0.5a − 0.25b = 0
을 만족하는 a, b에 대하여 a + b의

값을 구하여라.

답:


